

উপজেলা পরিষদ  
বালিয়াকান্দি, রাজবাড়ী।

বালিয়াকান্দি উপজেলা পরিষদের মার্চ/২০২২ (৩৮তম) মাসের সভার কার্যবিবরণী

সভাপতি: জনাব মোঃ আবুল কালাম আজাদ, চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বালিয়াকান্দি, রাজবাড়ী  
সভার তারিখ: ৩১ মার্চ, ২০২২, সময়: বেলা ১১.৩০ ঘটিকা  
সভার স্থান: উপজেলা পরিষদ সভা কক্ষ, বালিয়াকান্দি।  
সভায় উপস্থিত সদস্যবৃন্দ: পরিশিষ্ট “ক”  
সভায় অনুপস্থিত সদস্যবৃন্দ: পরিশিষ্ট “খ”

সভার প্রারম্ভে সভাপতি ও চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ জনাব মোঃ আবুল কালাম আজাদ উপস্থিত সদস্যবৃন্দকে স্বাগত ও শুভেচ্ছা জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। অতঃপর উপজেলা নির্বাহী অফিসারকে এজেন্ডাভিত্তিক আলোচনা করার জন্য অনুরোধ করেন।  
অতঃপর সভাপতির অনুমতিক্রমে উপজেলা নির্বাহী অফিসার, বালিয়াকান্দি, রাজবাড়ী সভার আলোচ্যসূচি মোতাবেক কার্যক্রম শুরু করেন।

নং	বিভাগ/দপ্তর	আলোচ্য বিষয়/ আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
০১	উপজেলা পরিষদ	বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ ও অনুমোদন: বিগত সভার কার্যবিবরণী সভায় পাঠ করে শুনানো হয়।	বিগত সভার কার্যবিবরণীতে আর কোন সংশোধনী না থাকায় তা দৃঢ়করণের সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার
		স্থানীয় সংসদ সদস্যের সুপারিশ পর্যালোচনা ও সিদ্ধান্ত গ্রহণ: মাননীয় সংসদ সদস্যের সুপারিশক্রমে উন্নয়ন প্রকল্প গ্রহণ ও বাস্তবায়ন চলমান রয়েছে।	কার্যক্রম চলমান	সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা (সকল)
		নতুন পরিপত্র, বিধি ও সার্কুলার উপস্থাপন: উপস্থানযোগ্য কোন নতুন পরিপত্র, বিধি ও সার্কুলার পাওয়া যায় নাই।		
		<b>রাজস্ব, উন্নয়ন তহবিল, এডিপি, উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন এবং হাট-বাজার ১৫% খাতে ব্যয়ের হিসাব:</b> <b>(ক) উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল হতে ব্যয়ের বিল সমন্বয়ের তালিকা: (মার্চ/২২):</b> -উপজেলা পরিষদের বিদ্যুৎ বিল পরিশোধ-৫৬,২৮৯/- টাকা - ভাইস চেয়ারম্যানের ফেব্রুয়ারি/২০২২ মাসের সম্মানীভাতা পরিশোধ-২৭,০০০/- টাকা - ম: ভাইস চেয়ারম্যানের ফেব্রু/২০২২ মাসের সম্মানীভাতা পরিশোধ-২৭,০০০/- টাকা -মালীর ফেব্রুয়ারি/২২ মাসের মজুরী বাবদ- ১৩,২০০/- টাকা -পরিষ্কারকারীর ফেব্রুয়ারি/২২ মাসের মজুরী বাবদ- ১৩,২০০/- টাকা -উপজেলা পরিষদের হস্তশুল্কের জন্য ০২টি এসি ক্রয় ও স্থাপন প্রকল্পের বিল পরিশোধ- ২,৪২,০০০/- টাকা -উপজেলা পরিষদের পাম্প মেশিন পরিচালনাকারীর মজুরী ফেব্রুয়ারি/২০২২ মাসের- ৬,০০০/- টাকা -বস্ত্রব্যয় ও মুক্তিযোদ্ধা কার্গারের জন্য ৪৬ টি বই ক্রয়ের বিল-৭,৫০০/- টাকা -উপজেলা পরিষদের পানির ফিল্টার সার্ভিসিং বিল -১০,৩০০/- টাকা -বালিয়াকান্দি উপজেলায় অফিসার্স ক্লাব বর্ধিতকরণ প্রকল্পের ২য় ও চূড়ান্ত বিল পরিশোধ-৫,৪২,৬৪২/- টাকা -উপজেলা পরিষদের ফেব্রুয়ারি/২২ মাসের আপায়ন বিল পরিশোধ-৩০,০০০/- টাকা -উপজেলা পরিষদের জপগাড়ীর তৈলের বিল পরিশোধ-৭৩,৫৯৩/- টাকা -ফেব্রু/২০২২ মাসের ইন্টারনিট বিল পরিশোধ-৩,৪০০/- টাকা -ফেব্রু/২০২২ মাসের আনুষঙ্গিক বিল পরিশোধ-৫,০০০/- টাকা	সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে রাজস্ব, উন্নয়ন, উন্নয়ন পরিচালন, এডিপি ও হাট-বাজার খাতসমূহের ব্যয়কৃত অর্থের বিপরীতে পরিশোধকৃত বিল সমন্বয়ের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা চেয়ারম্যান/ উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও উপজেলা প্রকৌশলী
		<b>(খ) উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিল হতে ব্যয়কৃত অর্থ সমন্বয়ের তালিকা (মার্চ/২২):</b> -উপজেলা পরিষদের ২ নং গেট এ রাস্তা সম্প্রসারণ ও ফুটপাথ নির্মাণ কাজের বিল পরিশোধ- ৫৯,৩১২/- টাকা <b>(গ) উপজেলা পরিষদের উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্প হতে পরিশোধকৃত বিল সমন্বয়ের তালিকা (মার্চ/২২):</b> - চলতি মাসে কোন বিল পরিশোধ হয়নি <b>(ঘ) উপজেলা পরিষদের এডিপি তহবিল হতে ব্যয়কৃত অর্থ সমন্বয়ের তালিকা (মার্চ):</b> - চলতি মাসে কোন বিল পরিশোধ হয়নি <b>(ঙ) হাট-বাজার ইজারাকৃত আয়ের ১৫% হতে পরিশোধকৃত বিলসমূহ</b>		

		সম্বন্ধে তালিকা (মার্চ/২২): -বাংলা ১৪২৬ সনের বিপরীতে বেদুলী হাটের ৫% জামানত ফেরত-৫,০০০/- টাকা -বাংলা ১৪২৭ সনের বিপরীতে সমাধিনগর হাটের ৫% জামানত ফেরত-২৭,৯৫০/-টা. বাংলা ১৪২৮ সনের বিপরীতে বহরপুর হাটের ৫% জামানত ফেরত-৪,৩৫,০২৫/- টা.		
০২	উপজেলা নির্বাহী অফিসার	উপজেলা নির্বাহী অফিসার সভার শুরুর আগে আসন্ন পবিত্র রমজান মাসের শুভেচ্ছা জানিয়ে বক্তব্য শুরু করেন। প্রথমেই জানান যে, নিজ কার্যালয়ের দাপ্তরিক কার্যক্রমসহ বিভিন্ন দিবস উদযাপন, নিয়মিত সকল সভা এবং অন্যান্য পরিদর্শন/দর্শন কাজ যথারীতি চলমান রয়েছে। এ পর্যায়ে মার্চ অনুষ্ঠিত মহান স্বাধীনতা দিবসসহ অন্যান্য দিবসসমূহে সকলের ঐকান্তিক সহযোগিতার জন্য ধন্যবাদ জানান। এ পর্যায়ে তিনি দপ্তরভিত্তিক পৃথক পৃথকভাবে বিস্তারিত আলোচনার মাধ্যমে প্রত্যেকটি বিভাগের বিভিন্ন সমস্যাটির উপর আলোকপাত করেন। ২। তিনি আরো জানান যে, উপজেলা পরিষদের অফিস চত্বরে পানির মটর পুড়ে যাওয়ায় সারা অফিসে পানির সমস্যাটি দেখা দিয়েছে। এছাড়া পানির লেয়ার অনেক নীচে অবস্থান করার কারণে আনসার ব্যারাক ও ডরমেটরিতে কোনভাবেই পানি উত্তোলন করা সম্ভব হচ্ছে না। সভায় আরো জানা যায় ডরমেটরির সামনে জনস্বাস্থ্য অধিদপ্তর কর্তৃক একটি পানির বোর্ডিং করা হয়েছে। উক্ত স্থান হতে নতুনভাবে ডরমেটরিসহ আনসার ক্যাম্পে পাইপ সংযোগের মাধ্যমে পানির ব্যবস্থা করা সম্ভব মর্মে স্থানীয় টেকনিশিয়ান জানান।	১। বিভাগ ওয়ারী গৃহীত সিদ্ধান্তসমূহ সঠিকভাবে বাস্তবায়নের জন্য অনুরোধ করা হয় এবং মহান স্বাধীনতা দিবস সুষ্ঠু ও সুন্দর ২। অফিস ভবন, আনসার ব্যারাক ও ডরমেটরিতে পানির সমস্যা সমাধানের লক্ষ্যে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা প্রকৌশলীকে অনুরোধ করা হয় এবং উক্ত কাজের ব্যয় বিল রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার
০৩	উপজেলা স্বাস্থ্য বিভাগ	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিঃ পরিঃ কর্মকর্তা জানান যে, হাসপাতালের বিভিন্ন চিকিৎসাসেবাসহ দপ্তরের অন্যান্য কার্যক্রম যথারীতি চলমান রয়েছে।	স্বাস্থ্যসেবার মান বজায় রাখার স্বার্থে চলমান কার্যক্রমের ধারাবাহিকতা অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিঃ পরিঃ কর্মকর্তা
০৪	উপজেলা প্রাণিসম্পদ বিভাগ	উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা সভায় জানান যে, গবাদি পশুর চিকিৎসাসেবা কার্যক্রমসহ অন্যান্য সম্প্রসারণ কার্যক্রম এবং প্রশিক্ষণ কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান রয়েছে। এবং দপ্তরের অন্যান্য কার্যক্রম যথারীতি চলমান রয়েছে।	গৃহীত কার্যক্রম যথাযথভাবে সম্পন্ন করার জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা
০৫	উপজেলা কৃষি বিভাগ	উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা সভাকে অবহিত করেন যে, ২০২১-২০২২ অর্থ বছরে প্রণোদনা কর্মসূচীর আওতায় বালিয়াকান্দি উপজেলায় ৩১২০ জন কৃষকের মধ্যে বিভিন্ন ফসলের বীজ ও সার বিতরণ করা হয়েছে। তার মধ্যে সরিষা কর্তন চলছে, অন্যান্য ফসল মাঠে আছে। এর মধ্যে ২০০ জন কৃষককে সূর্যমুখি ফুলের বীজ দেওয়া হয়েছিল যেগুলো ফুলে ফুলে ছেয়ে গেছে যা মানুষের বিনোদনের পাশাপাশি ভোজ্য তেলের চাহিদা পূরণে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা রাখবে। চলতি বছরে প্রাকৃতিক দুর্যোগ হওয়া সত্ত্বেও বর্তমানে দস্তায়মান ফসলের অবস্থা অনেক ভালো। পৈয়াজ, রসুনসহ অন্যান্য ফসলের বাম্পার ফলন হবে বলে আশাবাদ ব্যক্ত করেন।	প্রান্তিক পর্যায়ে কৃষি সংশ্লিষ্ট উন্নয়নের পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপজেলা কৃষি অফিসারকে অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা
০৬	উপজেলা মৎস্য বিভাগ	উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা জানান যে, চলতি মাসে মৎস্য খাদ্য লাইসেন্স নবায়ন, মৎস্য খাদ্য মান পরীক্ষা এবং মৎস্য সংরক্ষণ আইন বাস্তবায়নের পাশাপাশি মৎস্য চাষীদেরকে বিভিন্নভাবে পরামর্শ প্রদান করা হচ্ছে। এছাড়া দাপ্তরিক অন্যান্য সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান রয়েছে।	চলমান কাজের কার্যক্রমের ধারাবাহিকতা বজায় রাখার জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা
০৭	উপজেলা পরিঃ পরিঃ বিভাগ	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা জানান যে, মোট সক্ষম দম্পতির সংখ্যা ৪৬,০৯৩ জন, সর্বমোট পদ্ধতি গ্রহণকারীর সংখ্যা ৩৫,৪৫৫ জন এবং গ্রহণকারীর হার ৭৩.৯২%। স্থায়ী পদ্ধতি পুরুষের সংখ্যা-শূন্য, স্থায়ী পদ্ধতি মহিলার সংখ্যা- ২২ জন, আইইডডি-২৯ জন, ইমপ্লান্ট- ৪২ জন, নবদম্পতির সংখ্যা-২৩ জন। নরমাল ডেলিভারী সংখ্যা-০৬জন। এছাড়া দাপ্তরিক অন্যান্য সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান রয়েছে।	মাঠ পর্যায়ে সেবা কার্যক্রমের ধারাবাহিকতা বজায় রাখার জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা
০৮	উপজেলা শিক্ষা বিভাগ	উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তা জানান যে, প্রাথমিক বিদ্যালয়সমূহ গত ০২/০৩/২০২২ তারিখ থেকে চালু হয়েছে এবং যথারীতি ক্লাস চলছে। এ দপ্তরের অন্যান্য সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান রয়েছে।	শিক্ষার মান উন্নয়নের লক্ষ্যে সরকার কর্তৃক সময়ে সময়ে জারীকৃত নির্দেশনাসমূহ অনুসরণের জন্য উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তাকে অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তা
০৯	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা বিভাগ	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার জানান যে, ২২/০২/২০২২ তারিখ হতে মাধ্যমিক ও উচ্চ মাধ্যমিক পর্যায়ে শিক্ষা প্রতিষ্ঠান শুরু হয়েছে। স্বাস্থ্যবিধি মেনে শিক্ষা প্রতিষ্ঠানসমূহ চলমান হয়েছে। এছাড়া অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান রয়েছে।	শিক্ষকদের পাঠদানে সকল ছাত্র-ছাত্রীদের টিকা প্রদানের বিষয়টি নিশ্চিত করার জন্য উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসারকে	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার

			অনুরোধ করা হয়।	
১০	উপজেলা প্রকৌশলী বিভাগ	সভায় উপজেলা প্রকৌশলী জানান যে, ২০২১-২০২২ অর্থ বছরের এডিপি ১ম হতে ৩য় কিস্তিসহ কোভিড-১৯ খাতে সর্বমোট ৬৫.২৯ লক্ষ টাকা বরাদ্দ পাওয়া গিয়াছে। ইতোমধ্যে গৃহীত প্রকল্পসমূহের আওতায় ৩৬.৬১ লক্ষ টাকার বিল পরিশোধ করা হয়েছে এবং অবশিষ্ট অর্থ দ্বারা প্রকল্প গ্রহণের টেন্ডার কার্যক্রম প্রক্রিয়াধীন রয়েছে। এছাড়া রাজস্ব ও উন্নয়ন তহবিলের অর্থ দ্বারা গৃহীত প্রকল্পসমূহের কার্যক্রম চলমান রয়েছে।	গৃহীত প্রকল্পসমূহের কার্যক্রম সঠিকভাবে সম্পন্ন করার জন্য উপজেলা প্রকৌশলীকে অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী
১১	উপজেলা সমাজ সেবা বিভাগ	উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা জানান যে, বিধবা ও বয়স্ক ভাতাভোগীদের শতভাগ বিকাশ নম্বর প্রদান করা হয়েছে। ২য় কিস্তির অর্থ ধীরে ধীরে সকল ভাতাভোগী তাদের সক্রিয় বিকাশ নম্বর পাবেন। যাদের বিকাশ নম্বর টাকা যায় নাই, তারা সমাজসেবা অফিসে এসে নম্বর যাচাই করতে পারবেন। গত ২ জানুয়ারি ২০২২ সারা দেশের ন্যায় বালিয়াকান্দি উপজেলাতে জাতীয় সমাজসেবা দিবস সুষ্ঠুভাবে পালিত হয়েছে।	বিকাশ হিসাব নম্বরের মাধ্যমে সকল ভাতাভোগীদের ভাতা প্রদানের বিষয়টি সঠিকভাবে নিশ্চিত করার জন্য উপজেলা সমাজসেবা অফিসারকে অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা
১২	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন বিভাগ	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা জানান যে, চলতি মাসে ঋণ বিতরণ ১৮০.৯৫ লক্ষ, ঋণ আদায় ৭৯.২১ লক্ষ, শেয়ার আদায় ০.০৫ লক্ষ এবং সঞ্চয় আদায় ১.০০ লক্ষ টাকা। এছাড়া অফিসের অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান রয়েছে।	আদায়ের লক্ষ্যমাত্রা বৃদ্ধির লক্ষ্যে সার্বিক পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তাকে অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা
১৩	উপজেলা মহিলা বিষয়ক অধিদপ্তর	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা জানান যে, অত্র কার্যালয়ে ৮ মার্চ আন্তর্জাতিক নারী দিবস-২০২২ উদযাপনের নির্দেশনা পাওয়া গেছে। ২০১৮-১৯ অর্থ বছরের দরিদ্র মা'র জন্য মাতৃত্বকাল ভাতার ০৭ ইউনিয়নের ১৫৭ জন উপকারভোগীর স্ব স্ব ব্যাংক অ্যাকাউন্টে ৯৬০০/- টাকা করে বিতরণ করা হয়েছে। কিশোর কিশোরী ক্লাব স্থাপন প্রকল্পের ক্লাব ম্যানেজমেন্ট কমিটির (সিএসসি) সভা এবং ভিজিডি ২০২১-২০২২ চক্রের ষাশ্মাসিক সভা করা হয়েছে। এছাড়া দপ্তরের অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান রয়েছে।	গৃহীত কার্যক্রমের ধারাবাহিকতা বজায় রাখার জন্য উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তাকে অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা
১৪	উপজেলা সমবায় বিভাগ	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা সভায় জানান যে, বালিয়াকান্দি উপজেলায় সমবায় বিভাগের আওতায় ০১টি কেন্দ্রীয় সমিতি, সমবায় বিভাগীয় ৮৩টি প্রাথমিক সমিতি এবং কৃষি, মৎস্য ও প্রাণি সম্পদ বিভাগের আওতাভুক্ত ১০০টি প্রকল্পভুক্ত প্রাথমিক সমবায় সমিতি রয়েছে। যার বার্ষিক অডিট, পরিদর্শন, তদন্ত ও বিভিন্ন প্রকার প্রশিক্ষণ প্রদান করা হয়ে থাকে। এছাড়াও অত্র উপজেলায় আশ্রয়ণ প্রকল্পভুক্ত একটি সমবায় সমিতি রয়েছে। যেখানে সদস্যদের মধ্যে ২৭,৯০,০০০/- টাকা ক্রমপুঞ্জিত সরকারি ঋণ প্রদান করা হয়েছে।	সমিতির সদস্যদের ভাগ্য উন্নয়নের লক্ষ্যে সার্বিক পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপজেলা সমবায় কর্মকর্তাকে অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা
১৫	উপজেলা যুব উন্নয়ন বিভাগ	উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা সভায় জানান যে, ২০২১-২২ অর্থ বছরে মার্চ, ২০২২ ইং পর্যন্ত ৪২০ জনকে বিভিন্ন বিষয়ে প্রশিক্ষণ প্রদান করা হয়েছে। ১০৯ জন যুব ও যুব মহিলার মধ্যে ২৩,৮০,০০০/- টাকা যুব ঋণ বিতরণ করা হয়েছে। এছাড়া ২০২১-২০২২ অর্থ বছরে ১৪৬ জনকে আত্মকর্মী হিসেবে নিজেদেরকে প্রতিষ্ঠিত করতে পেরেছে। যাদের মাসিক আয় সর্বনিম্ন = ১০,০০০/- টাকা। বিভাগীয় অন্যান্য কাজ সঠিকভাবে চলছে।	যুব ও যুব মহিলাদের আত্মকর্ম সংস্থানের লক্ষ্যে বিভিন্ন টেডে প্রশিক্ষণের ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তাকে অনুরোধ করা হলো।	উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা
১৬	উপজেলা বন বিভাগ	উপজেলা বন কর্মকর্তা সভায় উপস্থিত না থাকায় উক্ত দপ্তর নিয়ে কোন আলোচনা করা সম্ভব হলো না।	সভায় নিয়মিত উপস্থিত থাকার জন্য উপজেলা বন কর্মকর্তাকে অনুরোধ করা হলো।	উপজেলা বন কর্মকর্তা
১৭	উপজেলা দুর্যোগ ব্যবস্থাপনা বিভাগ	উপজেলা ২০২১-২০২২ অর্থবছরের আওতায় গ্রামীণ অবকাঠামো রক্ষণাবেক্ষণ (টিআর) ও গ্রামীণ অবকাঠামো সংস্কার (কাবিখা) কর্মসূচির আওতায় বরাদ্দকৃত অর্থ দ্বারা ইতোমধ্যে গৃহীত সকল প্রকল্পের কার্যক্রম যথাযথভাবে সম্পন্ন হয়েছে। প্রসংগক্রমে আরো জানান যে, এ কার্যালয়ে উপ-সহকারী প্রকৌশলীর পদটি শূন্য রয়েছে।	গৃহীত প্রকল্পসমূহের কাজ সঠিক ও সুষ্ঠুভাবে সম্পন্ন করার জন্য এবং উপ-সহকারী প্রকৌশলীর শূন্য পদটি পদায়নের নিমিত্ত যথাযথ কর্তৃপক্ষের মাধ্যমে সংশ্লিষ্ট মন্ত্রণালয়ে পত্র প্রেরণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা



১৮	উপজেলা জনস্বাস্থ্য বিভাগ	জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল বিভাগের উপ-সহকারী প্রকৌশলী জানান যে, সমগ্রদেশে পানি সরবরাহ প্রকল্পের আওতায় উপজেলা পরিষদের ০৩টি সাবমারসেবল নলকূপ ও ২টি তারা গভীর নলকূপ স্থাপন করা হয়েছে। যে সকল প্রতিষ্ঠানে নলকূপ স্থাপন করা হয়েছে সে গুলো হলো যথাক্রমে ১) উপজেলা ডরমেচরী ভবনে, ২) উপজেলা পাইলট উচ্চ বিদ্যালয়ে, ৩) চাপড়ী মাধ্যমিক বিদ্যালয়ে, ৪) চরফরিদপুর সর্বজনীন কালি মন্দির, ও ৫) রাজধরপুর বাজারে। এছাড়া মুজিব শতবর্ষের ৩০টি গভীর নলকূপ স্থাপনের কাজ চলমান রয়েছে।	গৃহীত প্রকল্পসমূহের কার্যক্রম সঠিকভাবে সম্পন্নের জন্য উপ-সহকারী প্রকৌশলীকে অনুরোধ করা হয়।	উপ-সহকারী প্রকৌশলী, জনস্বাস্থ্য অধিদপ্তর
১৯	তথ্যকেন্দ্র	তথ্যসেবা কর্মকর্তা জানান যে, ফেব্রুয়ারি ও মার্চ মাসে তথ্যকেন্দ্র থেকে ডোর টু ডোর, তথ্যকেন্দ্র ও উঠান বৈঠকের মাধ্যমে ২০৮২ জন নারীকে শিক্ষা, স্বাস্থ্য, আইন, ব্যবসা, জেন্ডার, কৃষি সংক্রান্ত তথ্যসেবা ও অনলাইনে চাকরির আবেদন ও তথ্যপ্রযুক্তি ভিত্তিক সেবা প্রদান করা হয়েছে। এছাড়া স্বাধীনতার সুবর্ণজয়ন্তী উপলক্ষ্যে একটি বিশেষ উঠান বৈঠক করা হয়েছে এবং উঠান বৈঠকের মাধ্যমে বাল্যবিবাহ, যৌতুক ইত্যাদি বিষয়ে সচেতনতামূলক করা হয়েছে। এছাড়াও তথ্যকেন্দ্রের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান রয়েছে।	উঠান বৈঠকের মাধ্যমে নারীদেরকে শিক্ষা, স্বাস্থ্য, আইন, ব্যবসা ইত্যাদি বিষয়ে সচেতন করার লক্ষ্যে কাজ করার জন্য তথ্যসেবা কর্মকর্তাকে অনুরোধ করা হয়।	তথ্যসেবা কর্মকর্তা
২০	বিবিধ	০১) পরিশেষে চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বালিয়াকান্দি সকলকে জানান যে, উপজেলা পরিষদের সার্বিক উন্নয়নে দপ্তরভিত্তিক সকল বিভাগের কাজের মান উন্নয়নের জন্য সকলকে এগিয়ে আসতে হবে মর্মে পরামর্শ প্রদান করেন। ২) চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ বালিয়াকান্দি বলেন যে- জনাব মোঃ আবুল কালাম আজাদ, জীপগাড়ী চালক, উপজেলা পরিষদ, বালিয়াকান্দি, রাজবাড়ী এর ০১/০২/২০২২ খ্রি: তারিখে চাকুরীর ১০ (দশ) বছর পূর্ণ হওয়ার কারণে উচ্চতর গ্রেড পাওয়ার জন্য গত ০১/০২/২০২২ খ্রি: তারিখে আবেদনপত্র দাখিল করেছেন। তার আবেদনের ভিত্তিতে সভায় বিস্তারিত আলোচনা করা হয় এবং নিষ্পত্তির জন্য উক্ত কর্মচারীর আবেদন যাচাই-বাছাই অস্ত্রে উপজেলা পরিষদ বরাবর সুপারিশসহ মতামত প্রদানের লক্ষ্যে একটি উপ-কমিটি গঠনের বিষয়ে আলোচনা হয়।	০১. সংশ্লিষ্ট সকল বিভাগকে সার্বিক সহযোগিতা প্রদানের জন্য অনুরোধ করা হয়। ২) বিস্তারিত আলোচনান্তে উচ্চতর গ্রেড প্রাপ্তির আবেদনপত্র যাচাই-বাছাই অস্ত্রে উপজেলা পরিষদ বরাবর সুপারিশসহ মতামত প্রদানের লক্ষ্যে নিম্নরূপ একটি কমিটি গঠনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়: ১) উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার-আহবায়ক, ২) উপজেলা হিসাবরক্ষণ কর্মকর্তা- সদস্য ও ৩) প্রশাসনিক কর্মকর্তা, উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়, বালিয়াকান্দি-সদস্য।	

আর কোন আলোচনা না থাকায় উপস্থিত সদস্যদের আন্তরিক ধন্যবাদ জানিয়ে আন্তরিকতার সাথে দায়িত্ব পালনসহ উন্নয়নের জন্য পদক্ষেপ গ্রহণের অনুরোধ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করা হয়।

মোঃ আবুল কালাম আজাদ  
চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ  
বালিয়াকান্দি, রাজবাড়ী।  
তারিখ: ৩১ মার্চ, ২০২২ খ্রি.

স্মারক নং-০৫.৩০.৮২০৭.০০৩.০৬.০০২.১৪- ২৬৪

অনুলিপি: সদয় জ্ঞাতার্থে

- ০১। মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য, রাজবাড়ী-০২  
০২। সিনিয়র সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা  
০৩। জেলা প্রশাসক, রাজবাড়ী  
০৪। উপ-পরিচালক, স্থানীয় সরকার, রাজবাড়ী

অনুলিপি: জ্ঞাতার্থে ও কার্যার্থে

- ০৫-০৬। ভাইস চেয়ারম্যান/ মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বালিয়াকান্দি, রাজবাড়ী  
০০-২৪। উপজেলা ..... কর্মকর্তা/ প্রকৌশলী, বালিয়াকান্দি, রাজবাড়ী  
২৫-৩১। চেয়ারম্যান ..... (সকল) ইউনিয়ন, বালিয়াকান্দি, রাজবাড়ী  
৩২। অফিস কপি

মোঃ হাসিবুল হাসান  
উপজেলা নির্বাহী অফিসার(ভারপ্রাপ্ত)  
বালিয়াকান্দি, রাজবাড়ী।

উপস্থিত সদস্যবৃন্দের হাজিরা (পরিশিষ্ট-ক)

ক্রমিক নং	নাম	পদবী	স্বাক্ষর
০১	জনাব মোঃ মনিবুল্লাহ মান্নান মনির	ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বালিয়াকান্দি, রাজবাড়ী	স্বাক্ষরিত
০২	বেগম খোদেজা বেগম	মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বালিয়াকান্দি, রাজবাড়ী	স্বাক্ষরিত
০৩	জনাব মোঃ রেজাউল করিম	চেয়ারম্যান, বহরপুর ইউনিয়ন পরিষদ, বালিয়াকান্দি, রাজবাড়ী	স্বাক্ষরিত
০৪	জনাব মোঃ বাদশা আলমগীর	চেয়ারম্যান, নবাবপুর ইউনিয়ন পরিষদ, বালিয়াকান্দি, রাজবাড়ী	স্বাক্ষরিত
০৫	জনাব মোঃ জহুরুল ইসলাম	চেয়ারম্যান, নারুয়া ইউনিয়ন পরিষদ, বালিয়াকান্দি, রাজবাড়ী	স্বাক্ষরিত
০৬	জনাব মোঃ আলমগীর বিশ্বাস	চেয়ারম্যান, বালিয়াকান্দি ইউনিয়ন পরিষদ, বালিয়াকান্দি, রাজবাড়ী	স্বাক্ষরিত
০৭	জনাব এ. কে. এম ফারদ হোসেন	চেয়ারম্যান, জামালপুর ইউনিয়ন পরিষদ, বালিয়াকান্দি, রাজবাড়ী	স্বাক্ষরিত
০৮	জনাব কল্লোল বসু	চেয়ারম্যান, জংগল ইউনিয়ন পরিষদ, বালিয়াকান্দি, রাজবাড়ী	স্বাক্ষরিত
০৯	জনাব ডাঃ মোহাম্মদ নাছিব উদ্দিন	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা	স্বাক্ষরিত
১০	মোঃ আনোয়ার হোসেন	উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা	স্বাক্ষরিত
১১	জনাব ডাঃ মোঃ মজিদ সরদার	উপজেলা প্রাথমিক সনস্কারণ কর্মকর্তা	স্বাক্ষরিত
১২	জনাব মোঃ আবদুল মান্নাফ	উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা	স্বাক্ষরিত
১৩	জনাব মোঃ আশরাফুল হক	উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তা	স্বাক্ষরিত
১৪	জনাব মোঃ আলমগীর বাদশা	উপজেলা প্রকৌশলী	স্বাক্ষরিত
১৫	জনাব মর্জিনা বেগম	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তাএর প্রতিনিধি	স্বাক্ষরিত
১৬	জনাব কাজী এজাজ কাযছার	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা	স্বাক্ষরিত
১৭	জনাব অজয় কুমার হালদার	উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা	স্বাক্ষরিত
১৮	জনাব জাহিদুর রহমান	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা	স্বাক্ষরিত
১৯	জনাব আফরোজা জেসমিন	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা	স্বাক্ষরিত
২০	জনাব হাসিনা ফাহিমদা বানু	উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা	স্বাক্ষরিত
২১	জনাব নাসরিন সুলতানা	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা	স্বাক্ষরিত
২২	জনাব মোঃ আহাদুল্লাহ মান্নান খান	সহকারী প্রোগ্রামার	স্বাক্ষরিত
২৩	জনাব মোঃ নজরুল ইসলাম	উপজেলা সমবায় অফিসার	স্বাক্ষরিত
২৪	জনাব মোঃ রেজাউল করিম	উপ সহকারী প্রকৌশলী (জনস্বাস্থ্য)	স্বাক্ষরিত
২৫	জনাব মোঃ নাজির রহমান	উপজেলা ডেভলপমেন্ট ফান্ডিং অফিসার	স্বাক্ষরিত
২৬	জনাব কামরুল হার	উপজেলা তথ্যসেবা কর্মকর্তা	স্বাক্ষরিত

অনুপস্থিত সদস্যবৃন্দ (পরিশিষ্ট-খ)

ক্রমিক নং	নাম	পদবী
০১	জনাব আহম্মদ আলী	চেয়ারম্যান, ইসলামপুর ইউনিয়ন পরিষদ
০২	জনাব মোঃ সিরাজুল ইসলাম	বন কর্মকর্তা, বালিয়াকান্দি

স্বাক্ষর